容缺受理暖人心 主动服务有温度

本报讯"真的太感谢你 们了,材料不全还能主动帮我 们容缺受理,真的太方便了!" 河南省三强核技术应用发展 中心相关负责人刘女士对中 原龙子湖双创服务中心企业 开办窗口"容缺受理"服务赞

河南省三强核技术应用发 展中心是中原科技城招商引资 重点企业。11月16日,该公司 负责人刘女士来到中原龙子湖 双创服务中心企业开办综合窗 口,办理变更投资人业务,但是 由于疫情原因,部分材料无法 提供原件,无法加盖公章。窗 口工作人员主动开启"容缺受 理"服务,允许企业签署承诺 书,承诺限时补正材料,先行办 理变更业务。

"容缺受理"服务模式是 郑东新区全面深化"放管服"

改革的一个缩影,从被动受理 到主动服务,不断转变政务服 务理念,打造最优政务服务环 境,用实际行动让企业和群众 享受到优化营商环境带来的 便利,实现"最多跑一次"。下 一步,郑东新区将继续以惠民 利企为目标,改进工作方法, 全面提升服务质效,打造一流 营商环境。

记者 王阳 通讯员 李盼 文/图



■消息速递

如意湖纪工委 打打"预防针"严防"窗口"腐败



本报讯"来服务大厅窗 口办事有没有遇到推诿扯皮、 门难进、脸难看、办事效率低 等情况? 如果有发现可及时 向我们反映……"在如意湖便 民服务中心大厅内,如意湖办 事处纪检监察室工作人员正 在向中心工作人员了解办事 窗口服务情况。

为认真贯彻落实上级纪 委关于"窗口"腐败问题整治

通知要求,着力解决群众反映 强烈的"办事难""办事贵"等 问题。连日来,如意湖纪工委 充分发挥监督职能作用,对辖 区内服务窗口工作人员作风 建设及"窗口"腐败问题开展 专项监督检查。

此次检查以开展"我为群 众办实事"实践活动为重点, 着力发现窗口部门工作人员 履职不力、纪律松散,在办事

中门难进、脸难看、刁难群众、吃 拿卡要、违规办理业务及推诿 扯皮"中梗阻"等方面的突出 问题。纪检监察室工作人员 仔细了解窗口人员管理、工作 运行、受理办件等情况,认真 询问办事群众对工作的满意 度,并对窗口办事指南、申报 材料、办理程序、工作效率、服 务态度等进行重点检查。

下一步,如意湖纪工委将 持续加大监督检查力度,聚焦 群众"办事难"等一系列问题, 建立健全日常监督长效机制, 牢固树立窗口工作人员服务 意识、责任意识,通过监督整 改推进严格管理,切实提高 "窗口"服务质量,真正打通服 务群众的"最后一公里"。

记者 马燕 通讯员 孙娜娜 文/图

龙源路办事处

多措并举开展2021年人口抽样调查

本报讯 为准确及时掌握 人口发展变化情况,近日,龙 源路办事处按照上级要求,多 措并举扎实开展2021年人口 抽样调查入户登记工作。

一是加强组织领导。坚 持分管领导亲自抓,业务人 员事实抓,及时了解并解决 社区、村在该项工作中遇到 的困难,确保该项工作有序 进行。

L 是 多 措 并 举 强 化 宣 传。办事处联合村干部和物 业工作人员,在抽样小区显著 位置悬挂宣传条幅、张贴公 告,为居民发放《致人口抽样 调查住户的一封信》等宣传 品,向小区居民宣传人口调查 的重大意义,确保人口变动抽 样调查核实工作家喻户晓、人 人配合。

三是分组实施效率推 进。分别由两名调查员和一 名村干部组成小组,严格遵守 疫情防控政策和保密原则,佩 戴调查员证,对被抽中住户进 行逐一访问登记。同时各指 导员充分利用数据管理平台 对数据质量进行监测,发现问 题及时反馈给普查员核查,保 证源头数据质量。

下一步,龙源路办事处将 严格按照制度明确的工作流 程和操作要求,以提高质量为 核心,高标准、严要求、保质量 圆满完成本次人口变动情况 抽样调查工作任务。

记者 王阳 通讯员 杜浩

商都路办事处 夯实科普阵地 丰富文化生活



本报讯 为夯实辖区各社 区科普阵地,丰富辖区居民科 技文化知识,推动党史学习教 育走深走实,近日,商都路办事 处陆续向辖区各社区科普活动 室发放图书共计400余册。

此次发放的图书有《党史 年志》《百年大变局:世界与 中国》《中医妙方治百病》以及 中国书法、生活法律、常见疾 病、健康饮食等涉及居民生活 方方面面的实用性科普图 书。另外也有《专注力》《爷 爷一定有办法》等儿童绘本, 满足辖区不同年龄段居民的 不同阅读需求,着力打造书

香社区、文化社区。同时,办 事处鼓励各个社区利用学习 资料,组织居民通过自学、集 体学习等形式多样的阅读活 动,丰富辖区居民的文化生 活,让更多居民在阅读中体验 知识的魅力,实实在在把居民 的精神文化需求实现好、满足 好、发展好。

下一步,办事处将继续争 取更多更丰富的图书,发放到 各社区科普活动室,力求把优 质的精神文化服务第一时间送 到居民手里和心里。

记者 王阳 通讯员 李红美 文/图

郑东新区市场分中心党支部 开展主题党日活动



本报讯 11月12日下午, 郑东新区市场分中心党支部 联合祭城路办事处金庄社区 开展"我为群众办实事 环保 宣传进社区"主题党日活动, 在确保防疫措施安全的前提 下,为社区群众发放碳达峰、 碳中和知识宣传页,讲解相关 知识,从而提高群众对碳达 峰、碳中和的认识,进一步营 造生态环境保护人人有责的 浓厚氛围。

气候变化是人类面临的全 球性问题,随着各国二氧化碳

排放,温室气体猛增,对生命系 统形成威胁。在这一背景下, 世界各国以全球协约的方式减 排温室气体。2020年9月,我国 在联合国大会上向世界宣布了 2030年前实现碳达峰、2060年 前实现碳中和的目标。这一目 标的实现需要所有人的参与,只 要大家从身边的小事做起,随手 关灯,及时关电脑,自备购物袋, 打开一扇窗,种一棵树……我 们的目标就一定能实现。

记者 王阳 通讯员 丁晓蕾 文/图

金光路办事处 为群众提供帮办代办服务

本报讯 为大力推行"上 门办、优先办、零跑动"便民服 务,提高群众的办事体验感、 满意度和便捷度,金光路办事 处便民服务中心温情组建了 帮办代办队伍,在便民服务中 心重建过渡期,为群众提供 "上门服务、一帮到底"的帮办 代办服务,最大限度减少群众 跑腿次数,打通便民服务的 "最后一公里"。

近日,有群众向办事处便 民服务中心帮办队伍人员反 映,辖区好多老年人在缴纳自 己2022年度医疗保险费用时, 因为行动不便且不会使用智 能手机,导致一直缴不了自己 的医保费用,迫切需要帮助。 了解到这种情况,便民服务中 心帮办队伍迅速与辖区各村 干部取得联系,统计出行动不 便且独自居住的老年人,为他

们提供上门办理的帮办服 务。截至目前,已为辖区5名 老年人帮办了医保缴费服务。

帮办队伍通过将政务窗 口前移,主动送服务进社区, 实现从"人找服务"转变为"服 务找人",进一步提升了服务 效能,解决老百姓关心的事、 着急的事、难办的事,真正实 现便民服务"零距离"。

记者 王阳 通讯员 周静